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Ap1OunTIK6G Méoog
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Ap1BunTtikog Méoog

Amios n Aetabuictog
Ap1Buntikog Mécog
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2to0uikog Aprbuntinog Mécog

[Hapdodstyua
Ty (X) | MoooéTnTa (w) wi X
120 1000 120000
150 5000 750000
180 6000| 1080000
200 3000 600000
15000( 2550000
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AprBuntikos Méoog Karavoung

2oyvottay

[Hopdderyua

X,’ fi fiXi

20| 1,00 20
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AprBuntikos Méoog Karavoung

2oyvoTnTWV
(Taéeig ueyéhoug)
[Hapdderyuo
fi X fiXi
2,0-29 4 2.45 0.8
3,0 -3,9 ( 3.45 48.3
4,0-4,9 8 4.45 35.6
5,0 - 6,0 4 5.5 22
30 115.7




* Amotelel TO mO GNUAVTIKO HETPO
KEVTPIKNC TOONC

* Ennpedletan amd OAEC TIC TIUES



fewpeTpIKOG MEOoOC

Amiog 'sowuetpikos Méoog

[Tapdoeryua
2,0 2,1 2,3 3,2 3,2 2,3
3,3 4,1 3,3 3,9 3,9 3,5
3,7 3,7 3,7 9,7 3,9 3,9
3,9 3,9 4.1 4,3 4,3 4,3
4.4 4.4 4,5 5,7 9,7 6,0
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I'sowuetpikos Méoos Katavoung
2oyvoTtHTMmV




1016TNTEC NEWpETPIKOU MECOU

o) ['la va vmoAoyiotel anarteiton X; >0 Vi
B) GSX

v) Emnmpedletor Atyotepo amd TIC aKpOoieC TIUES

0) Agv €yel evpeia EQOPLOYN



Appuovikoc Meocog

Amiog Apuovikog Mécog

Apuovikog Méoog Katavoung
2oyvoTHTMWVY

1016TNTEC AppoVIKOU Méoou

H<G<X



[Tapdostyua

‘Eva mpoidv mtwAciton o€ Tpiol KATAOGTILATO GE OLUPOPETIKN TILT.
Me 10000 6py. umopodv va ayopactovv 10 povdoeg oto 1o
KOTAGTNUO, 6TO 20 KaTdotnua 8 povdoes kot oto 30 16 povdodec.
Znreiton 0 apliuog TOV HOVAO®Y TTOV UTOPOVV VO yOPOGTOVV
Katd pEco 0po pe 10000 opy.

A. Mécoc = (10+8+16)/3 = 11,333 === Méon Tiun = 10000/11,333 = 882,3
Ipayuatikn Méon Ty = (1000+1250+625)/3 = 958,3

Méooc apOuog povaowv = Aamdvn / Méon Twun
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Apuovikog Méoog



Alapeocog N Kevrpikn Tiyn (Median)

Xwpilel v 6e1pd TV OEOOUEVOV GTNV HECT] AV OVTA TOToOETNOOVV
Katd avcovsa 1 eBivovca TdEn peyéboug . Eivor n tiun mov Ppicketon
010 LEGOo avutwv. Eivar ypnoiuo pétpo yia detypata pe peyddo ueyebocg.

Ofon Awupéocov (nt+1)/2

[Hapdoeryua
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4,1
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Av n 4pTtiog 1 O1AUESOG £YEl BE@PNTIKT TIUN

®¢on Awupécsov (30+1)/2=15,5

Aapecoc = M= 3.9



MeETpa 2xeTIkKNG ToTtroBe0iacg

« Métpa ZxeTikn¢ TotroBeoiag oxedidlovral yia va TTpoaAouv
TTANPOPOPNON OXETIKA ME TNV TOTTOOETIa KATTOIWY OUYKEKPIMEVWYV
TIMWV O& ox&Eon UE OAOKANPO TO OUVOAO TwWV OEOONEVWV.

 [loooornuopio: 10 P TToo00TNUOPIO €ival N TIPA aT1Td TNV oTroia P
TTOOO0OTO TWV TIHWV Eival YyIKPOTEPO aTTo TNV TIUR autn Kail (100-P)%
gival JEYOAUTEPO ATTO TNV TIUN AUTA.

* YT1oBéoTe OT1 0 BaBUOC TOU TTTUXIOU Oag gival To 60° TTO0O0TNUOPIO
OTO £€TOG 0AC , TO OTT0i0 onuaivel 0TI To 60% Twv GAAWV OKOpP ATAV
KAarw atro 10 OIKO oag, evw To 40% Twv GAAWV OKOP ATAV KATW ATTO
1O OIKO OQC.




[loocooTnuopIO ...

‘Exoupe €101ka ovopata yia 1o 25°, 50°, kai 75°
TTOO0OTNUOPIO, XAPAKTNPICTIKA TETAPTNUOPIA.

To TTpwTOo TETAPTNHOPIO XapaKTnpilel Q = 25°
TTOCOO0TNUOPIO.

To deutepo TETAPTNUOPIO, Q, = 50° TTOCOCTNHOPIO
(TO OTTOIO E€ival €TTIONC N Slapaoog)

To 1pito TETAPTNHOpPIO, Q5 = 75° TTOCOCTNUOPIO.

e MTITOPOUWE ETTIONG VO AVTIOTOIXIOOUUE TTOOOOTNMOPIA OF

TTeuTITRUOPIA (quintiles, fifths) kal dekarnuopia (deciles,
tenths).



Xpnoipa Nocootnuopia ...

[TpwTO dEKATNUOPIO = 10° TTooO00TNUOPIO
[MpwTo TETOPTNHOPIO, Q4, = 25° TTooo0TNUOPIO
Alaueoog, Q,, = 50° TTooooTNUOPIO

Tpito TeTapTnUOpPIo, Qs, = 75° TTO000TNMOPIO
‘EvaTo dekaTnuoplo = 90° TTooco0TNUOPIO

2npeiwoTe: Eav o fabuog oou oe pepvel oo 80°
TTOOO00TNHOPIO, QUTO OEV ONUAIVEl OTI ATTAVINOEG TO
80% TwV £PWTNOEWY CWOTA — AUTO ONUAIVEI OTI TO
80% TwV oUPEOITNTWY OOU EiXE OKOP XAMNAOTEPO
aT1To TO OIKO oou. Agixvel TNV BEon oou o€ oxEon PE
TOUG GAAOUG.




©con Twv [NoocooTnuopiwy ...

« O akOAouboc¢ TUTTOC PAG ETTITPETTEI VA TTPOCEYYIOOUUE TNV
0£on Tou KABe TTOOOCTNUOPIOU:

Omrou L, gival n Beon Tou P° mooootnuopiou



©@con Twv [NoocooTnuopiwy ...

O@ewpnoTe Ta OEOOUEVA:
0057891214 22 33

[Mola gival n B€on Tou 25° TTooooTnuopiou. AnAadn, o€ TToIo
onueio €ival To 25% TwV TIHWV JIKPOTEPES KAl 75% TWV TIMWV

MEYAAUTEPEG; 0057891214 22 33
L,c = (10+1)(25/100) = 2.75

To 25° noocooTnUOpPIO €ival TPIA-TETAPTA TNC ANOOTAONC METAEU TNG
deuTtepnc (nou eival 0) kal TnE TPITNG (Mou €ival 5) napatnpnonc. Ta Tpia-
TETAPTA TNG anooraonc ivai: (.75)(5 - 0) = 3.75

Eneidn n deutepn napatnpnon €ivai 0, To 25° nocooTnuopio €ival 0 + 3.75
= 3.75



©@con Twyv NocooTnuopiwy ...
* [lolo gival TO TPITO TETAPTNHOPIO;
* L. =(10+1)(75/100) = 8.25
0057891214 22 33

TonoBEeTEITE EVva-TETAPTO TNC ANOCOTACNC AVAPEDA aTnV 0ydon Kal evaTn
napaTnpenon, ol onoiec ival 14 kai 22, avrtiotoixd. To NpwWTO TETAPTO TNG

anootaong €ivai: (.25)(22 - 14) = 2, To onoio onuaivel oTI To 75°
nooooTnUopIo ival: 14 + 2 = 16



©@con Twyv NoocooTnuopiwy ...

* [lapakaAw BuunbeiTe ...

0057891214 |22 33

L, kaBopilel TNV O€on 0TO CUVOAO TwWV OEBOUEVWV OrMOU N
TIMN TOU NOCOOTNHOPIOU BPICKETAI, OXI TNV TIUN TOU
NocoCTNHOPIOU.



A1GueG0S KATAVOUNG UE
OlOCTHUATO TASEWDY

F; =10 xat®TEPO OP10 TNG KAAGNG TOL TEPIEYEL TNV OLAUEGO

0 = TO EVPOC TNG KAACEMC
J; = ovyvotto TG KAGoEMG

@, ;= afpo1oTIK} GLYVOTNTO TPONYOVLEVNG KAAOTC

[Hapdoderyua
fi X P,
2,0-29 4 2,45 4
e i ’ 0,9(30
3,0-39 14| 345 fal MR 30— e ali= 3,1
14 \ 2
4,0-4.9 8 4,45 26
5,0 - 6,0 4 5,45 30
30




TeTapTNUOPIX

Xwpilovv TV cEPA TOV 0£00UEVOV GE 4 oo LEPT) OV
avtd Tomofetnfovv Katd avéovoa TAEN ueyeboug

®¢fon lov Tetaptnuoprov (nt+l)/4
Ofon 20v Tetaptnuoprov  (n+1)/2 (Aapecoq)
®¢fon 3ov Tetaptnuoprov  3(nt+l)/4

Totmrog N Emikparouca Tiyn (Mode)

H tiun pe v peyaddtepn ocuyvotnta v Tov ToPOVGIALETOL TIG
TEPLIGCOTEPES POPEC



Extiunon tc Atopecov Kot tov Tetaptnuopiov
ue I'pappukn HoapepPoin

Q=L o +8:(n/4 - F o1.1)/f o1 =4+2-(190/4-4)/47=5 851 ex. Sy,
M=Ly + & - (0/2 - Fp.1)/f = 6+2-(190/2-51/68 = 7,294 gx. 3py.
Qs=L 03+5-(3-0/4-F g.1)/f 0s=8+2-(3-190/4-119)/25=9,880 cx. dpy.
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Onkoypappa (Box Plot)...

 To Onkoypauua (box plot) civai pia ypa@Ikn TEXVIKI N oTroia
oXedIACEl TTEVTE OTATIOTIKEG:

* TNV MIKPOTEPN TNV MEYAAUTEPN TTAPATAPNCN, TO TTPWTO, OEUTEPO, KAl
TPITO TETAPTNMOPIO.

\ P T s
MuooTakac (1.5*(Qs—Q4))

Ol NPOEKTEIVOUEVEC YPAUUEG OTA APIOTEPA Kal oTa Oe€ia KaAouvTal HUOTAKEG
(whiskers). Kabs onueio nou neptel €Ew ano Touc PUOTAKEC KAAEITal akpaia TIUN
(outlier). O1 pUOTAKEC ENEKTEIVOVTAI NPOC TA 6w OTO PIKPOTEPO ano 1o (1.5 popa
TO evOOTETAPTNHOPIAKO EUPOC) N OTNV MOIO TEAEUTAIA TIWN N onoia d&gv €ival
akpaia.



Onkoypappa (Box Plot)...

*e

* ¢

e AuTa T BnkoypduuaTta gival
aTTO OEOOPEVA PE XPOVOC
ECUTTNPETNONG TTEAQTWV.

* O xpovog eguttnPETNONS OTA
Wendy'’s €ival 0 HIKPOTEPOGS
Kal AlyOTEPO METABANTOC.

e 2710 Hardee's o0 xpOvog
ECUTTNPETNONG EXEI TNV
MEYAAUTEPN PETABANTOTNTA,
evw ota Jack-in-the-Box £xel
TOV JEYOAUTEPO XPOVOC
ECUTTNPETNONG.



2Uykpion MeTpwyv KevTpikng
Taong kai1 Oeong

8- Movo ota pétpo K. Taong pmopodv va yivouv aiyeppucic mpaéeic

‘0 O ApOunTikég nécog vworoyiletan o KGOe nepinTwon.
O I'sopeTpkog Kol Appovikog Méoog ogv osyovror Tipuég <=0

® X>G>H

Otov ava@epopnaote 6€ 0AOKAN PO TOV TANOVGNO. ETiong
LOYVEL Y10 TIS HETUPANTES TOV UKOAOVOOVY GUUNETPIKES
Katavouss (m.y. Kavovikiy, t-katavour), Tomkng katavoun)
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. M<X YTIC KOTOVOUES LE OO KOPUTOANGS, KOIANG TTpog Ta 0£E1a

. M>X X1 Kotavoués He oyMUo KOUTOANGS, KOLANS TPOS TU UPLOTEPD.



